Linearis algebra (A, B, C) 2. gyakorlat 2011. szeptember 19-23.

1. Az alabbi R*-beli vektorhalmazok mely nemiires részhalmazai alkotnak linearisan
fiiggetlen vektorrendszert?
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2. Tekintsiik R* azon ? elemeit, melyekre
3
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a) 4x1 — 3x3 + x4 = 0O; b) 129 = x324; c) x% + x% + x% + 55?1 =0;
d) 1 > x9; e) 1+ 4xy = 2; f) 3 = 0.

R*-ben a fenti hat részhalmaz koziil melyek alkotnak alteret?

3. Bizonyitsuk be, hogy ha R™ egy nem-iires U részhalmazara {\ € R, a,b € U =
Aa+b e U}, akkor U altér.

4. Legyen V egy altér az R™ vektortérben, a, b, c pedig R"-beli vektorok, amelyekrél azt
tudjuk, hogy a+ b + c és 2a + b + 2c V-ben van, &m b + 3c nem eleme V-nek. Az a,
b, ¢ vektorok koziil melyik van V-ben?

5. Dontsiik el, hogy a mondott vektorrendszerek linearisan fiiggetlenek-e, ¢sszefiiggdk-e,
illetve lehetnek ilyenek és olyanok is:

a) (legalabb kételemti) lineérisan fliggetlen vektorrendszerbdl elhagyunk egy vektort;

b) linearisan fiiggetlen vektorrendszerhez hozzavesziink egy vektort;

) (legalabb kételemi) linedrisan Gsszefiiggs vektorrendszerbdl elhagyunk egy vektort;

) linearisan Gsszefiiggs vektorrendszerhez hozzavesziink egy vektort;

) (legalabb kételemii) bazisbol elhagyunk egy vektort;
)
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(legalabb kételemii) Vektorrendszer egyik vektora egy masiknak négyszerese;
(legalabb haromelemt) vektorrendszer egyik vektora két masiknak Gsszege;
i) a vektorrendszer egyik vektora a nullvektor.
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f) bazishoz hozzavesziink egy vektort;
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6. n >3 és a,b,c € R” esetén melyik igaz az alabbi allitdsok koziil?
a)a,b,c L= a,a+b,a+b+cL.
b)a,a+b,a+b+cL=—a,b,cL.

¢ b,c L= a,a+b,at+c,a+b+c O.
b,cL=—=a—-c,b—c L.

+2b+3c,4a+5b+6c, 7Ta+8b+9c O = a, b, c O.
b,cL=a+b,b+c,c+a 0.
gla,bcL=a—-b,b—c,c—al.
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7. Legyenn > k > 1ésay,... ,a; linearisan fliggetlen vektorrendszer R"-ben. Linearisan
fiiggetlenek-e az alabbi vektorrendszerek?

a)ay+ag+---Fag, ay+---Fag, ..., a1 +ag, a;

b)a; —as,as —az, ..., a1 —Aag,a, —aj; C)a; —as, as—as, ..., ap_1 — ag;
d*)a;+az,axtas,...,ar_1+ag, ar+a;; e a; —as,ay—as,..., a1 — ag, ak.
8*. Legyen ay,...,a; linearisan fliggetlen vektorrendszer R™-ben. Mely b vektorokra

lesz az a; + b, ... ,a; + b vektorrendszer linearisan 6sszefligg?



